2 марта в городе Новошахтинске
проведен региональный форум гражданской активности
«ВМЕСТЕ – ПРОТИВ ЭКСТРЕМИЗМА И ТЕРРОРА!»

В целях повышения уровня гражданской ответственности участников образовательного процесса, противодействия распространению идеологии  экстремизма и терроризма в молодежной среде минобразованием Ростовской области совместно с Администрацией города Новошахтинска на базе МБОУ СОШ  № 27 г. Новошахтинска проведен региональный форум гражданской активности «ВМЕСТЕ – ПРОТИВ ЭКСТРЕМИЗМА И ТЕРРОРА!».
Форум проведен в рамках совместной работы минобразования Ростовской области с региональным молодежным общественным движением правового просвещения «ЗА ПРАВА МОЛОДЕЖИ» и региональным общественным движением «ИНТЕРНЕТ БЕЗ УГРОЗ».
В работе форума приняли участие представители ГУ МВД России по Ростовской области, Национального центра информационного противодействия терроризму и экстремизму в образовательной среде и сети Интернет Минобрнауки России, Уполномоченного по правам ребенка в Ростовской области, комитета Адвокатской палаты Ростовской области по взаимодействию с правозащитниками и правовому просвещению и другие заинтересованные организации. 

Результаты блиц-опроса, проведенного на форуме:

Люблю свою страну за то, что …
- Она самая красивая - 23,7 %
- Родина – 17,4 %
- Мы в ней родились и живем - 15,8 %
- Активная молодежь – 7,9 % 
- Я - патриот -  4,7% 

Экстремизм не пройдет, потому что …
- Мы лучшие, мы сила, мы едины –  63,4 % 
- В мире много добра и все будет хорошо –  7,6 % 
- Это плохо и опасно –  5 % 
- Большинство людей его не приемлют –  2,5 % 
- Он слишком распространён, с ним сложно бороться –  2,5 % 

Активная гражданская позиция для меня, это …
- Верность и долг перед родиной –  26,4 %
- Не стоять в стороне –  17,6 % 
- Выборы –  14,7 %
- Иметь свое мнение  14,7 %
- Активное участие –  11,7 % 
- Справедливость –  8,8 %
- Народ –  5,8 % 


Форум гражданской активности «ВМЕСТЕ – ПРОТИВ ЭКСТРЕМИЗМА И ТЕРРОРА!» стал дискуссионной и проектной площадкой для обсуждения различных аспектов противодействия негативным социальным явлениям. На форуме работали проектные группы: 
- «Формирование гражданской идентичности у участников образовательного процесса посредством развития ответственного поведения в системе взаимоотношений «Я и другие»;
- «Развитие культуры межнационального общения. 150 культур Дона»;
- «Формирование правосознания участников образовательного процесса: новые подходы»;
- «Профилактика жестокости и насилия в образовательной среде и семьях»;
- «Интернет без угроз»;
- «Риски развития преодолеваем вместе. Уверенное поведение как способ защиты от манипуляций»;
- «Создание безопасного образовательного пространства посредством использования медиативных технологий».
В работе форума приняли участие около 300 учащихся старших классов, родителей, специалистов образовательных организаций, представителей органов государственной и муниципальной власти, научных и общественных организаций. 
Итогом работы стала резолюция, резюмирующая работу форума с учетом мнений и рекомендаций участников и экспертного сообщества.
Самый главный вывод, который сделали участники форума: «Решать проблемы нужно только вместе, и тогда даже самые сложные из них превратятся в интересные и полезные дела. Важно с детства научиться быть активным гражданином, полезным для своей Родины».
[bookmark: _GoBack] 

