ОТЧЕТ
о мероприятии в форме семинара на тему:
«Проблема терроризма и экстремизма в современном мире»

27 ноября 2020 года в 11:00 на площадке библиотеки ЛГТУ со студентами проведены обучающие семинары на тему: «Проблема терроризма и экстремизма в современном мире».
Сотрудник аппарата АТК в Липецкой области Никитин В.А. в процессе своего доклада довел до студентов информацию об истории развития идеологии терроризма и экстремизма, деятельности террористических и экстремистских организаций, а также существующей угрозе вовлечения молодежи в экстремистскую и террористическую деятельность. 
Обучающимся были представлены результаты анкетирования, позволившие охарактеризовать отношение студентов к проблеме терроризма и экстремизма, а также тематические видеоматериалы «Протесты» и «Силовики». На завершающем этапе семинара до студентов доведена информация об имеющихся в библиотеке литературных источниках и распространены тематические раздаточные материалы (памятки, брошюры и плакаты).
Семинары проведены при поддержке центра по противодействию экстремизма УМВД по Липецкой области и УФСБ по Липецкой области.
В мероприятии приняло участие 88 студентов. 
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