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     Экз. № 1

Справка 

по результатам проведенного информационного мероприятия            

в ФГБОУ ВО «Курганский государственный университет»
. 

         15 июня 2021 года в рамках п. 2.2.1 и 4.5.1. комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 гг
., проведено информационное мероприятие – круглый стол «Скулшутинг – почему это происходит». 

          Мероприятие состоялось в малом конференцзале  ректората КГУ (г. Курган, ул. Советская, 63 стр. 4).
          Подготовили и провели круглый стол: руководитель Управления молодежной политики КГУ Пудова Л.Г. и советник при ректорате КГУ Волосников С.Б. 

          На мероприятии  присутствовали сотрудники Управления  молодежной политики КГУ, заместители директоров институтов по воспитательной работе со студентами ВУЗа, педагоги средних образовательных, средне-специальных учреждений и техникумов.   
           В качестве спикеров приглашены: исполняющая обязанности директора ГАОУ ДПО ИРОСТ Стенникова Е.Ю., доцент кафедры педагогики и методики обучения гуманитарным дисциплинам КГУ Рылеева А.С., старший преподаватель кафедры физической культуры и спорта КГУ Малюшина Ю.А., доцент кафедры психологии КГУ Чумакова Д.М.,       сотрудник центра по борьбе с экстремизмом УМВД России по Курганской области Савченко И.В.  
           Всего на круглом столе присутствовало 27 человек. 

           Модератор встречи – советник при ректорате КГУ Волосников С.Б.  довел до собравшихся информацию о возникающих в коллективах школьников, учащихся и студентов, различных формах насилия и агрессии, которые могут перерасти в экстремистские и террористические преступления. В качестве примера привел террористический акт произошедший 11 мая 2021 г.  в гимназии  № 175  г. Казани. 
           Присутствующие обсудили глубинные процессы, которые приводят к всплескам подростковой агрессии и скуштутингу.

            Приглашенные специалисты психологи рассказали о сущности и психологии скулшутинга и буллинга, психолого-педагогических основах работы с молодежью. Подробно довели до присутствующих программы медиации, которые помогают исправить негативную ситуацию в коллективах, предотвратить более тяжкие последствия.   
           Сотрудник ЦПЭ  довел  информацию об административной и уголовной ответственности за экстремистские и террористические преступления, которые могут произойти вследствии буллинга и агрессии. Нацелил присутствующих на выявление ранних стадий признаков преступлений и совместной предупредительной работе в данном направлении.       
            Эксперты подчеркнули, что одной из основ работы с проблемой является создание в образовательных учреждениях комфортной социально-психологической среды и предотвращение буллинга. Школьным коллективам рекомендовано работать не только с детьми, но и с родителями и педагогами. Специалисты обменялись конкретными методиками и  практиками работы в данном направлении.          
            В заключении мероприятия присутствующие приняли резолюцию о подготовке специалистами КГУ программ медиации для среднего, средне-специального и высшего образования и направления их в средние общеобразовательные, средне-специальные учреждения, техникумы и ВУЗы Курганской области.    

            Для освещения мероприятия присутствовали сотрудники отдела по внешним коммуникациям и связям с общественностью КГУ и газеты «Новый мир».
            Информация о проведенном мероприятии с фото отчетами размещена на сайте КГУ, адрес: http://www.kgsu.ru/post/13987.
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