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фестиваля культур народов Северного Кавказа «СКФУ: Дом дружбы»

Мы – коллектив студентов, аспирантов, преподавателей и сотрудников Северо-Кавказского федерального университета. 
Мы – участники Первого фестиваля культур народов Северного Кавказа «СКФУ: Дом дружбы».
Мы – представители более 80 этнокультурных групп населения северо-кавказского региона, Российской Федерации в целом, зарубежных стран.
По итогам проведения фестиваля и обсуждения на «круглых столах» принимаем следующую резолюцию, направленную на дальнейшее развитие Северо-Кавказского федерального университета и гармонизацию межэтнических отношений в студенческой среде. 

Практика показывает, что одной из причин дестабилизации  межэтнического взаимодействия является слабое знание о народных традициях друг друга. Многие студенты воспитывались, обучались в замкнутых этнических сообществах, в силу чего слабо развиты навыки межэтнического общения. Это сказывается в сохранении частью молодёжи обособления на основе этноконфессиональной идентичности, в настороженном отношении к носителям других культурных традиций. Слабая социализация в поликультурной среде личности северо-кавказского молодого человека создаёт питательную среду для воздействия на него провокаторами, которые инспирируют  межэтническую конфликтность.
Вместе с тем, опыт проведения Северо-Кавказским федеральным университетом акций по межэтническому взаимодействию, ход фестиваля СКФУ показывает стремление массы студенческой молодёжи к интеграции в общероссийское социально-культурное и политико-экономическое  пространство, стремление к межрегиональному и межкультурному взаимодействию и сотрудничеству. 
Наш фестиваль направлен на популяризацию идей толерантности, формирование культуры межнационального общения, поддержание интереса и уважения к духовно-нравственным и культурным ценностям народов Северного Кавказа, Российской Федерации в целом и других стран, сохранение их культурного наследия, формирование общероссийской гражданской идентичности, укрепление прочных творческих региональных связей в области народного творчества.
Северо-Кавказский федеральный университет создан и развивается как: ведущая экспертная площадка для межкультурного диалога в полиэтническом социуме региона и ближнего зарубежья; значимый фактор снижения этнокультурного напряжения, оптимизации межэтнического и межконфессионального общения, укрепления роли русского языка и русской культуры.
Мы – полиэтнический коллектив участников фестиваля культур народов Северного Кавказа «СКФУ: Дом дружбы» - поддерживаем инициативу его проведения и предлагаем его сделать ежегодным с более широким участием в нём студентов вузов республик Северо-Кавказского федерального округа.
Мы выступаем за расширение общественных, культурных, научных и профессиональных связей между студенческой молодёжью субъектов Северо-Кавказского федерального округа, Российской Федерации в целом, зарубежными странами. Распространение жителями Северного Кавказа знаний друг о друге будет способствовать гармонизации межэтнических отношений, укреплению стабильности в регионе.
Многообразие этнического состава и религиозной принадлежности населения северо-кавказского региона России, исторический опыт межкультурного и межрелигиозного взаимодействия, сохранение и развитие традиций проживающих на его территории народов являются общим достоянием российской нации, служат фактором укрепления российской государственности, определяют позитивное развитие межнациональных отношений в Российской Федерации.
Мы отмечаем и поддерживаем симпатию носителей кавказских языков и представителей зарубежных государств к российской истории, русскому языку, русской культуре, распространению ценностей русской культуры в республиках Северного Кавказа. Об этом прекрасно и образно сказал Расул Гамзатов: «Если бы не русский язык и не русская культура, то я был бы поэтом одного ущелья». Благодаря объединяющей роли русского народа, многовековому межкультурному и межэтническому взаимодействию, на исторической территории Российского государства сформировались уникальное культурное многообразие и духовная общность различных народов. 
Мы поддерживаем сложившийся в России опыт формирования национальной элиты Северного Кавказа в ведущих образовательных центрах страны с преимущественно славянским составом учащихся и преподавателей. Ставрополь является старейшим центром светского образования на Кавказе и с первой половины XIX века уже на протяжении почти двух веков достойно выполняет эту функцию. Духовная элита современных национальных республик округа дорожит доброй памятью о ставропольской школе и уважительно относится к Ставрополю как культурному и образовательному центру Северного Кавказа. 
Миссию «альма-матер» для современного поколения представителей полиэтнического Северного Кавказа ныне продолжает Северо-Кавказский федеральный университет! 
В средних и высших учебных заведениях региона необходимо усилить изучение русского языка как государственного языка Российской Федерации и языка межкультурного общения. Наравне с развитием разных форм по усовершенствованию знаний русского языка представителями других языковых групп, целесообразно в обществе и вузах развивать учебные программы (факультативы) для сохранения и развития кавказских языков. Подобным центром может стать Северо-Кавказский федеральный университет!
Целесообразно усиление в рамках учебно-воспитательного процесса изучения студентами российской истории как истории государства, его регионов, истории населённых пунктов, изучения традиций культур народов Северного Кавказа и обучающихся в университете представителей других  регионов России и зарубежных стран. С этой целью развивать разные формы воспитательных мероприятий: концертные интерактивы, «круглые столы», проведение встреч с авторитетными представителями старшего поколения, социальные ролики, «этно-дом», где будут представлены народные костюмы и предметы быта Северного Кавказа. 
Важную роль в решении задачи гармонизации межнациональных отношений играют поддержка проектов, направленных на усиление гражданского патриотизма, общероссийского гражданского самосознания и гражданской ответственности, взаимного уважения традиций и обычаев народов Российской Федерации, обеспечение преемственности исторических традиций солидарности и взаимопомощи народов России, формирование в обществе атмосферы уважения к историческому наследию и культурным ценностям народов России, развитие культуры межнационального общения, основанной на толерантности, уважении чести и национального достоинства граждан, духовных и нравственных ценностей народов России.
Мы призываем студентов, аспирантов, преподавателей и сотрудников высших учебных заведений принять участие в разработке и выполнении подобных  научных грантов, социальных и медиа-проектов, Федеральной целевой программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России». Участие в молодежных программах должно отвечать профессиональным интересам студентов. В состав исполнителей проектов могут входить студенты разных вузов СКФО и других округов Российской Федерации. Северо-Кавказский федеральный университет должен стать центром формирования такого рода проектов!
Мы, участники фестиваля культур народов Северного Кавказа «СКФУ: Дом дружбы», осознавая свою ответственность за настоящее и будущее Университета как одного из важнейших звеньев системы образования на Юге России, за поддержку и развитие корпоративной культуры и имиджа университета в России и за рубежом, за формирование в своем Университете высокой культуры отношений между студентами, сотрудниками вуза и его администрацией, принимаем «Кодекс чести студентов Северо-Кавказского федерального университета (Этический кодекс студентов СКФУ)».
В кодексе в частности говорится: 
Согласно Конституции Российской Федерации (ст.14, п.1) «Российская Федерация - светское государство. Никакая религия не может устанавливаться в качестве государственной или обязательной». Во исполнение Конституции, в Законе «Об образовании» (ст. 3, п. 6) фиксируется «светский характер образования в государственных, муниципальных организациях, осуществляющих образовательную деятельность». 
Право на образование в Российской Федерации гарантируется независимо от пола, расы, национальности, языка, отношения к религии, убеждений, а также других обстоятельств (Закон «Об образовании», ст. 5, п. 2). В условиях получения рационального научного образования в светском образовательном учреждении свобода выбора религии, как составная часть свободы совести, остается внутренним убеждением обучающегося. 
Студент проявляет уважение к обычаям и традициям представителей различных народов, учитывая культурные и иные особенности этнических групп и религиозных конфессий.
Светский общегражданский характер учебного заведения выражается в определённой одежде и поведении. 
Светский общегражданский характер одежды в условиях поликонфессионального и многоэтничного состава студентов СКФУ представляется наиболее оптимальным (за исключением проводимых в Университете торжественных и культурных мероприятий, носящих этнический или конфессиональный характер).
Студент обязан «уважать честь и достоинство других обучающихся и работников организации, осуществляющей образовательную деятельность, не создавать препятствий для получения образования другими обучающимися» (Закон «Об образовании», ст. 43, п. 1.4).
Войдя в здание, мужчины должны снять головные уборы. Верхнюю одежду следует сдать в гардероб. Студентам рекомендуется приходить на занятия аккуратно одетыми и причесанными, предпочтителен деловой стиль: пиджаки, брюки; юбки – у девушек. Не прилично находиться в Университете при осуществлении учебного процесса в прозрачной одежде, низко посаженных брюках, мини-юбках, с глубоким декольте. 
В современном мире с его жестокой конкуренцией добиться успеха в карьере без хороших речевых навыков становится невозможным, и овладеть культурой речи нужно в процессе учебы, постоянно соблюдая правила:
- обращайтесь к старшему или незнакомому человеку на "вы",
- при общении с преподавателями и сотрудниками не допускайте фамильярности,
- избегайте жаргонных выражений и слов-паразитов,
- никогда не употребляйте нецензурных слов и выражений - это оскорбительно для окружающих и в стенах университета строго запрещено.
Языком учебного процесса, межнационального общения и общения в общественных местах и коридорах корпусов Университета является государственный (русский) язык, если другое не предусмотрено требованиями формирования профессиональных компетенций или проведения представительных и культурных мероприятий. 

Студенческая молодёжь, обладающая научными знаниями и межкультурной толерантностью, становится проводником культуры межэтнических отношений среди населения региона и Российской Федерацией в целом. Студенчество университета стремится внести свой вклад в презентацию Северного Кавказа как территории межэтнического мира и согласия и образа и Северо-Кавказского федерального университета как центра по формированию этнокультурных компетенций, компетенций российской гражданской идентичности с опорой на региональную и этническую идентичность, культуры межнационального общения.
СКФУ – Дом Дружбы!



