На сайт

Эксперты и представители ведущих омских вузов  собрались в ОмГПУ

23 мая в Омском государственном педагогическом университете состоялся круглый  стол, темой которого стала «Организация внедрения дополнительного образовательной программы «Гражданское население в противодействии распространению идеологии терроризма» в образовательных организациях высшего образования».
Перед началом круглого стола каждый мог ознакомиться с  книжной выставкой «Вместе против терроризма!»,  которую подготовила научная библиотека  ОмГПУ.

За большим столом обсудить проблемы терроризма и экстремизма вместе с представителями ведущих омских вузов  собрались Елецкая И.Б., заместитель Министра образования Омской области, Каракоз М.М., начальник Главного управления внутренней политики Омской области; Кашников А.В., заместитель руководителя аппарата оперативного штаба УФСБ России по Омской области; Лялько С.С., заместитель начальника отдела-начальник отделения Центра противодействия  экстремизма УМВД России по Омской области; Маренко К.М.,  заместитель начальника отдела Центра противодействия  экстремизма УМВД России по Омской области; Бубнов И.А., руководитель регионального отделения Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России» и Трушкина О.В.,  руководитель аппарата регионального отделения Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России».

В современном мире все более остро встает вопрос о проблеме экстремизма и терроризма. Как противодействовать распространению идеологии терроризма среди молодежи, что является причиной такого феномена и с помощью чего решить этот сложный, носящий глобальный характер, вопрос. На все эти вопросы и попытались ответить участники круглого стола. 
Начало заседания открыл со словами приветсвия  и.о. ректора ОмГПУ Косяков Г.В. «Уважаемые коллеги, я рад вас видеть в Омском государственном педагогическом университете, на важном для всех нас круглом столе. Я уверен, что сегодня у нас есть, что сказать друг другу, поделиться опытом в организации дополнительного образования по востребованию и  социально-значимого управления. Желаю всем успехов, конструктивных решений. Главное, чтобы это мероприятие стало  полезным и взаимовыгодным для всех!», - подчеркнул Геннадий Викторович.
 Затем Инна Борисовна Елецкая рассказала о причинах, которые послужили обсуждению данных вопросов в рамках круглого стола: «Одной из причин является необходимость выполнения решений антитерростического комитета, как на региональном уровне, так и  на федеральном уровне, а также необходимость реализации  Комплексного плана противодействия распространению идеологии терроризма в России на 2013-2018 годы, которым предусмотрено обучение по программе дополнительного образования «Гражданское население в противодействии распространению идеологии терроризма». И еще одна причина, которая состоит в том, что программа не является частью образовательной  программы стандартов высшего образования, и поэтому реализовывать ее  единообразно в каждом учреждении ВПО невозможно. У каждой организации высшего образования есть своя практика, и сегодня мы хотим это пообсуждать, а также принять решение о том, как мы будем продолжать ее реализовывать. Я напомню, что эта программа была разработана в 2015 году Министерством  образования и науки Российской Федерации. Разработчики оперировали двумя причинами: ростом экстремизма среди молодежи,  террористических угроз, и несформированностью, неосведомлённостью молодежи в этом вопросе... Давайте перейдем к обсуждению».
В ходе обсуждения все участники с разных сторон рассмотрели проблему противодействия распространения идеологии терроризма среди молодежи. Была представлена полная картина работы УФСБ по противодействию терроризма, а также освещены проблемы экстремизма в социальных сетях, религиозного радикализма среди молодежи. Молодая Гвардия Единой России представили методы профилактики по противодействию терроризма, которые они используют в своей работе: это интерактивные мероприятия, флешмобы, встречи, отслеживание групп, в которых состоит современная молодежь и т.д. 

Во второй части круглого стола представители высших учебных заведений нашего города представили доклады о том, как проходит процесс реализации программы «Гражданское население в противодействии распространению идеологии терроризма» и предложения в резолюцию. Вот, что сказал по этой проблеме Новиков Сергей Валентинович, заведующий кафедрой управления развитием образования, профессор, доктор исторических наук: «Реализация программы «Гражданское население в противодействии распространению идеологии терроризма» в ОмГПУ ведется в рамках гуманитарных дисциплин, а также элективных курсов. В свою очередь мы должны донести до студентов: 1. Геополитическую картину мира 2. Психологические составляющие экстремизма. 3. Основы медицинской помощи при теракте. 4. Информационное противодействие  терроризму. 5. Правовые последствия связанные с экстремистской деятельностью. 6. Поведение в условиях теракта».
Заслушав и  обсудив выступления представителей вузов г. Омска, участники круглого стола решили признать работу, проводимую в рамках программы «Гражданское население в противодействии распространению идеологии терроризма», удовлетворительной. С целью повсеместного охвата студенческой молодежи профилактической деятельностью участники круглого стола считают необходимым:

· Провести переподготовку преподавателей вузов по программе.

· Разработать и создать электронную версию материалов к программе. 
· Создать постоянно действующую группу для координации работы по реализации программы.

· Продолжить практику обучение актива студентов по программе.

· Создать мониторинговые группы из студентов для анализа страничек и сайтов на предмет содержания экстремистских материалов и сообщать о выявленной информации в Центр противодействия экстремизму.

· Развивать и использовать в профилактической работе институт кураторства.

· Продолжить внедрение программы с учетом условий каждой образовательной организации.
Напомним, что в декабре 2016 года в Омском государственном педагогическом университете прошла конференция, посвященная проблемам противодействия этническому и религиозному  экстремизму, на которой были затронуты актуальные темы развития межэтнических и межконфессиональных отношений, а также взаимодействие культур пространстве Сибири. По итогам конференции был издан сборник, в котором собраны статьи, где каждый сможет найти ответ на давно интересующий его вопрос. 
Вывод напрашивается сам собой, нам нужно объединиться, выработать единый подход к механизмам защиты от опасности. Только объединившись, сможем противодействовать терроризму!

