О проведении круглого стола по вопросам противодействия терроризму и экстремизму
В соответствии с конституцией Российской Федерации, Федеральными законами от 06.03.2006 года №35-ФЗ «О противодействии терроризму», от 25.07.2002 года №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», от 29.12.2012 года №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Указом Президента РФ от 15 февраля 2006 года № 116 "О мерах по противодействию терроризму", постановления Совета министров Республики Крым от 25.11.2014 года №466 «О мерах и требованиях по обеспечению антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием людей, расположенных на территории Республики Крым» (с изменениями), рекомендаций Антитеррористического комитета Республики Крым, Паспорта безопасности образовательного учреждения, в целях предупреждения радикализации обучающейся молодежи и недопущению ее вовлечения в экстремистскую и террористическую деятельность 05 сентября 2017 года в образовательном учреждении был проведен круглый стол “Противодействие распространению идеологии терроризма и экстремизма в образовательной сфере и молодежной среде”.
При проведении круглого стола  были рассмотрены следующие вопросы:

-  ознакомление с приказом  Министерства образования и науки Российской Федерации  от 29.06.2017 года №613 “О внесении изменений в ФГОС СПО“;

-  ознакомление с основными положениями нормативных и законодательных актов в сфере противодействия терроризму и экстремистской деятельности;
- с персоналом образовательного учреждения были обсуждены мероприятия Плана противодействия идеологии терроризма и экстремизма в ГБПОУ РК  «Феодосийский политехнический техникум» в 2017-2018 учебном году; 

- педагогический состав обсудил вопросы по воспитанию у обучающихся способности противостоять идеологии экстремизма, национализма, ксенофобии, дискриминации по социальным, религиозным, расовым, национальным признаками другим негативным социальным явлениям;

- персоналу образовательного учреждения  был доведен протокол заседания комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности (от 30.08.2017 г.№3)  (Об итогах подготовки образовательного учреждения к новому 2017-2018 учебному году  в области гражданской обороны, антитеррористичекой защищенности); 

-   порядок разработки рабочих программ с учетом тем занятий по противодействию терроризму и экстремизму;
-   усиление просветительской  работа по противодействию терроризму и экстремизму
 в образовательном учреждении;
-  взаимодействие образовательного учреждения с правоохранительными органами в вопросах противодействия терроризму и экстремистской деятельности;     

- своевременное  и полное  размещения информации о деятельности образовательного учреждения  в вопросах противодействия терроризму и экстремизму на официальном сайте в сети Интернет;
- разработка методических материалов (конспектов, памяток, рекомендаций) для преподавателей и обучающихся по вопросам противодействия терроризму и экстремистской деятельности.
При проведении круглого стола персоналу образовательного учреждения была доведена  уголовная ответственность за действия в сфере терроризма и экстремизма, продемонстрирована презентация “Профилактические меры по противодействию идеологии терроризма и экстремизма в образовательной сфере и молодежной среде, законодательство Российской Федерации по противодействию терроризму и экстремизму”.
Для участия в проведении круглого стола были приглашены представители ФСБ, МВД, прокуратуры г. Феодосия Республики Крым.
Заместитель директора по общим вопросам                                                        А.А.Жариков

