РЕЗОЛЮЦИЯ 
регионального форума гражданской активности
«ВМЕСТЕ – ПРОТИВ ЭКСТРЕМИЗМА И ТЕРРОРА!»

2 марта 2018 года                                            г. Новошахтинск

Вопросы профилактики экстремизма и противодействия терроризму в настоящее время являются одним из актуальных направлений деятельности институтов гражданского общества. В последние годы отмечается активизация ряда экстремистских движений, которые вовлекают в свою деятельность молодых людей. По экспертным оценкам, в среднем 80 процентов участников организаций экстремистского характера составляют лица, возраст которых не превышает 30 лет. Заметно активизировались попытки иностранных неправительственных некоммерческих организаций и международных организаций по использованию молодежи для осуществления деятельности, направленной на трансформацию политической системы России.
Экстремизм и терроризм подрывают стабильность, сдерживают экономическое и культурное развитие, лишают людей возможности самореализации и жизненных перспектив.
Очевидно, что сегодня террористическая угроза нарастает. Опасность терроризма и экстремизма для всего мирового сообщества состоит не только в их малой предсказуемости, жестокости и изощренности форм, но и в прочной идеологической основе, вирусно распространяемой с помощью современных технических средств, интернета. И если деятельность террористических и экстремистских организаций на этапе криминальных действий пресекается спецслужбами, правоохранительными органами, то на переднем фланге профилактики и защиты главную роль должно активнее выполнять само общество - его гражданские институты, система образования, СМИ, социально-политические, патриотические, культурные, молодежные, национальные, религиозные и иные общественные объединения.
Форум гражданской активности «ВМЕСТЕ – ПРОТИВ ЭКСТРЕМИЗМА И ТЕРРОРА!» стал дискуссионной и проектной площадкой для обсуждения различных аспектов противодействия этим негативным явлениям. На форуме работали проектные группы: 
1) «Формирование гражданской идентичности у участников образовательного процесса посредством развития ответственного поведения в системе взаимоотношений «Я и другие»;
2) «Развитие культуры межнационального общения. 150 культур Дона»;
3) «Формирование правосознания участников образовательного процесса: новые подходы»;
4) «Профилактика жестокости и насилия в образовательной среде и семьях»;
5) «Интернет без угроз»;
6) «Риски развития преодолеваем вместе; уверенное поведение как способ защиты от манипуляций»;
7) «Создание безопасного образовательного пространства среди участников образовательного процесса посредством использования медиативных технологий».
В работе форума приняли участие около 400 участников образовательного процесса, представителей органов государственной и муниципальной власти, научных и общественных организаций. 
Участники Форума выражают благодарность за возможность обсуждать  столь значимые для гражданского общества проблемы.  
Итогом работы стала резолюция, резюмирующая работу форума с учетом мнений и рекомендаций участников и экспертного сообщества.

Участники Форума считают необходимым:
· учесть факторы влияния современной социальной среды на формирование нового уровня развития личности;
· определить, что вовлечение молодёжи в социально-активную деятельность формирует чувство ответственности, нетерпимости к нарушениям норм морали, помогает предотвратить разногласия и конфликты на этнической почве и является основой противодействия идеологии экстремизма и терроризма;
· отметить важную роль правовой культуры для социальной интеграции и благополучия молодежи;
· положительно оценить деятельность и потенциал региональных молодежных социально ориентированных организаций; 
· считать правовое образование, правовую культуру, правосознание основой успешной социализации и гармоничных взаимоотношений в обществе;
· обратить внимание СМИ, журналистов, блоггеров о необходимости строго придерживаться норм профессиональной и общечеловеческой этики при освещении вопросов межэтнических и межконфессиональных отношений в мультикультурной социальной среде;  
· рекомендовать образовательным организациям:
- формировать у обучающихся осознанное мотивированное отношение к изучению обычаев и традиций народов Дона, 
- выработать поэтапную комплексную систему работы по профилактике экстремизма и терроризма, формированию культуры межэтнического общения;
- активизировать работу с обучающимися по формированию позитивного отношения к людям разных национальностей;  акцентировать внимание на вопросах поликультурного, поликонфессионального устройства Российской Федерации как многонационального государства;
- в планы воспитательной работы образовательных организаций  дополнительно включить мероприятия с использованием активных форм обучения (тренинги, акции, круглые столы), направленные на формирование правовой культуры, межнационального общения, российской идентичности; 
- активно проводить пропагандистские мероприятия, направленные на дискредитацию террористической идеологии, формирование в молодежной среде идей межнациональной и межрелигиозной толерантности;
- усилить работу по формированию правосознания несовершеннолетних, повышению уровня правовой культуры, в том числе  с участием представителей правоохранительных органов, систематически разъяснять сущность и общественную опасность терроризма, ответственность за совершение действий террористического характера;
- на регулярной основе осуществлять в образовательных учреждениях информационно-просветительскую деятельность, направленную на изучение вопросов, связанных с уважением и соблюдением прав человека, а также реализацию дополнительных общеобразовательных программ, способствующих развитию навыков эффективного общения, ненасильственного разрешения конфликтов, самозащиты, сопротивления давлению;  
 - на постоянной основе проводить с обучающимися работу по разрешению и профилактике конфликтного взаимодействия в образовательной среде,  в том числе  с использованием медиативных технологий, содействовать развитию института уполномоченных по правам ребенка в образовательных организациях, служб медиации;
- организовать на постоянной основе мониторинг общественного мнения в молодежной среде в целях выявления радикальных настроений среди обучающихся, проводить работу по предупреждению участия молодых людей в несанкционированных митингах и иных публичных мероприятиях радикального толка;
- организовать внедрение лучших региональных и муниципальных практик по профилактике распространения идеологии экстремизма и терроризма среди обучающихся;
- организовать систематическую деятельность по информированию обучающихся и их родителей (законных представителей) об угрозах и правилах безопасной работы в сети Интернет, провести разъяснительную работу с детьми и родителями о деятельности «групп смерти» и групп о массовых убийствах в образовательных организациях, правилах реагирования на противоправный контент в рамках действующего законодательства;   
- осуществлять поддержку и развитие региональных образовательных проектов «150 культур Дона» и «Интернет без угроз»;
- на постоянной основе организовать проведение обучающих семинаров, тренингов, проблемных сессий для руководителей и специалистов  образовательных учреждений по актуальным вопросам в сфере противодействия экстремизму среди обучающихся;
- формировать активную гражданскую позицию при разработке и реализации социально-значимых проектов,
- развивать навыки экологичного взаимодействия с информационной средой для профилактики распространения экстремистской идеологии среди участников образовательного процесса, 
привлекать средств массовой информации и коммуникации к освещению социально значимых мероприятий;
· [bookmark: _GoBack]направить настоящую резолюцию для публикации на официальных сайтах и интернет-порталах участников Форума.   

Единогласно принято решение признать работу Форума эффективной. Участники Форума считают целесообразным ежегодное проведение подобных форумов в содружестве заинтересованных организаций и органов власти.




