Круглый стол «Клуба таджикской молодежи» теме «Гармонизация межэтнических отношений в студенческой среде», посвященный Дню молодежи в Таджикистане

В Комсомольске-на-Амуре государственном университете 28 мая 2019 года в рамках реализации комплексного плана ФГБОУ ВО «КнАГУ» мероприятий по разъяснению сущности терроризма и его общественной опасности, формированию стойкого неприятия у студентов идеологии терроризма в различных его проявлениях на 2018-2019 год  22 мая в университете состоялся круглый стол Клуба таджикской молодежи на тему «Молодое поколение - как главный механизм развития страны», посвященный Дню молодежи в Таджикистане. 
Цель мероприятия – снижение уровня межэтнической и межконфессиональной напряженности.
Задачи:
-  развитие у обучающихся осознанного непринятия экстремизма во всех его проявлениях;
[bookmark: _GoBack]- формирование уважительного отношения к людям независимо от их  этнической, культурной или религиозной принадлежности.
В Таджикистане этот день празднуется с большим почетом. Молодое поколение считается лицом страны и именно от них зависит будущие государства. В начале мероприятия  вступил студент Назари Ходжазода с обращением  Президента Республики Таджикистан   к молодежи с призывом о всестороннем развитии молодежи страны, обучающейся за рубежом. В настоящее время молодежь Таджикистана обучается в   самых влиятельных вузах разных стран, в том числе в нашей стране. 
К  участникам круглого стола со словами поздравления обратилась Одинец А.В., специалист ООВР и отметила, что молодость – это период, в котором каждый человек определяет свой жизненный путь, выбирает будущую профессию, формирует личностные качества, которые в дальнейшем будут определять его жизнь. В нашем университете студенты из Таджикистана обучаются на разных направлениях и специальностях, активно занимаются творческой, общественной и научной деятельностью. В университете созданы все условия для всестороннего развития студентов и иностранные студенты являются активными участниками внутривузовских и городских акций и мероприятий.
Аспирант электротехники КнАГУ Бехруз Табаров, специалист международного отдела университета,  поздравил всех присутствующих с праздником  и подчеркнул, что студенческая  молодежь из Таджикистана должна уважать традиции той страны, в которой  сегодня проживает и обучается, а также не забывать и чтить национально-культурное наследие своей страны.  Во время круглого стола с докладами выступили члены «Клуба таджикской молодежи», Джуманазар  Курбонназаров, Шарипов  Зийвуддин, Абдуллоев Зийвуддин, Абдугор Халимов и другие участники.
После прослушивания докладов, участникам круглого стола был показан видеоролик с поздравлением  с праздником молодежи Республики Таджикистан.
«Клуб Таджикской Молодёжи, обучающейся за рубежом» - это общественная организация под ведомством Комитета по делам молодежи и спорта при Правительстве Республики Таджикистан, созданная с целью организации взаимодействия со всей молодежью Таджикистана, обучающейся в разных странах. В университете клуб функционирует в рамках Международного студенческого клуба, главной целью которого является развитие межэтнического взаимодействия и укрепления дружбы в многонациональной студенческой среде университете.

