Обсуждение вопросов противодействия международному терроризму в рамках студенческой модели ООН на Дальнем Востоке

Студенческой организацией Модель ООН на Дальнем Востоке в Дальневосточном федеральном университете (ДВФУ) 14-17.05.2021 года планируется проведение в англоязычном формате мероприятия, моделирующего совещание в Совете безопасности ООН по проблематике международного терроризма и создаваемых им угроз глобального характера.  
В роли членов СБ ООН выступят студенты ДВФУ и, возможно,  других вузов, обучающиеся на соответствующих специальностях, связанных с международной проблематикой.
Планируется, что студенты, выступающие в роли членов СБ ООН, обсудят текущие террористические угрозы глобального характера, каждый обозначит позицию государства, представителем которого он выступает.  После этого произойдут дебаты относительно вопросов международного взаимодействия в рамках ООН в области борьбы с террористами, обозначатся имеющиеся проблемы сотрудничества и способы их решения. В итоге планируется сформировать общее решение по указанному вопросу, которое будет оформлено документально.
В ходе совещания предполагается особо отметить недопустимость нарушения при борьбе с террористами принципов суверенитета отдельных государств, примеры которых показал Вашингтон, применив военную силу против Сирии и Ирака, а также неприемлемость использования международных террористических и экстремистских структур для реализации политических и геополитических устремлений.
Помимо террористической тематики также будут обсуждаться связанные проблемы контроля и масштабов международной миграции и использования деструктивными и антисоциальными структурами международной цифровой среды.
[bookmark: _GoBack]Мероприятие будет проходить как в очном, так и в заочном формате и рассчитано на приобщение как российских, так и иностранных  студентов, преподавателей и сотрудников вузов со стратегией России и других стран в области борьбы с международным терроризмом.
