Лекция по ознакомлению прибывших из Индии студентов с нормами российского законодательства по противодействию терроризму и экстремизму

Департаментом комплексной безопасности, Школой искусств и гуманитарных наук, Школой региональных и международных исследований  при содействии Экспертно-аналитического центра Дальневосточного федерального университета (ДВФУ) 17.06.2021 года проведена лекция на английском языке для студентов из Республики Индия.  Тема выступления – «Нормы законодательства Российской Федерации по противодействию терроризму и экстремизму».
Представители  Школы искусств и гуманитарных наук, Школы региональных и международных исследований Дальневосточного федерального университета (ДВФУ) выступили с лекциями по указанной тематике, дали определения терроризма и экстремизма, обозначили повышенное внимание к этим явлениям со стороны руководства Российской Федерации. 
В ходе лекции сказано о недопустимости нарушения в России прав и свобод одного человека в ущерб других лиц, недопустимости совершения действий, возбуждающих социальную, расовую, национальную, языковую или религиозную ненависть, превосходство или вражду, о недопустимости нарушения прав и свобод, гарантированных Конституцией РФ.
Рассмотрены статьи Уголовного и Административного кодексов России, предусматривающие наказание за членство в объединениях, признанных экстремистскими и террористическими,  за организацию, подготовку, участие, содействие экстремистским и террористическим акциям, ведение антиправительственной пропаганды, за искажение истории и использование символов экстремистских организаций.  Выступающие акцентировали внимание слушателей на наказаниях в России за возбуждение ненависти либо вражды, унижение достоинства человека по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, принадлежности к какой-либо социальной группе, а также за информационную пропаганду террористической и экстремистской направленности, несообщение о подготовке теракта, заведомо ложное сообщение о теракте.  Особое внимание уделено законодательным мерам, направленным на пресечение использования Интернета и средств массовой информации при распространении материалов экстремистского и террористического характера.
[bookmark: _GoBack]В мероприятии приняли участие более 120 иностранных студентов.  Многие активно участвовали в обсуждении, задавали вопросы и дискутировали с выступающими специалистами.  Общение на английском языке не послужило препятствием для обмена мнениями и доведения до иностранцев необходимой информации.
