Круглый стол
Проблемы адаптации иностранных студентов и профилактика экстремизма в студенческой среде
Цели: профилактика распространения экстремистской идеологии среди несовершеннолетних и молодежи. 
Задачи:
1. Воспитать у детей и подростков миролюбие, принятия и понимания других людей, умения позитивно с ними взаимодействовать;

2. Формировать негативное отношение к насилию и агрессии в любой форме;

3. Формировать уважение и признание к себе и к людям, к их культуре;

4. Развивать способность к межнациональному и межрелигиозному взаимодействию;

5. Развивать способности к толерантному общению, к конструктивному взаимодействию с представителями социума независимо от их   принадлежности и мировоззрения;

6. Формировать умения проявлять толерантность.
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Фотосъемка: Чернышов С. Гр. ЛП-16

Участники: студенты  из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, студенты из категории иностранные граждане 

Дата: 16.05.2019г. 14.15

Продолжительность: 60 мин.
Ход мероприятия:
1. Вступление
- Здравствуйте, ребята и гости нашего круглого стола. Сегодня мы собрались с вами, чтобы поговорить об очень серьёзной и актуальной теме: об опасности экстремизма, о толерантном отношении друг к другу, а также побеседовать о патриотизме, терпимости, благородстве, порядочности, гуманности и взаимном уважении, о недопустимости экстремизма и терроризма в межнациональных отношениях.

  Человечество всегда воевало. За последние пять тысяч лет зафиксировано около 15000 больших и малых войн, в которых погибло несколько миллиардов человек. 74 года назад отгремели бои Великой Отечественной войны. Дожимая фашистов, наши отцы и деды мечтали и свято верили, что после победы на планете не будет больше войн и наступит удивительное время всеобщего братства. Победа была одержана, но всеобщий мир так и не наступил.
   Продолжаются локальные войны, военные конфликты, связанные с религиозными, территориальными и национальными спорами. В нашу, казалось бы, мирную жизнь все настойчивей вторгается такое зловещее явление, как терроризм. Терроризм — это тоже война. И от него не застрахован никто. В том числе и мы. 
  Наша Родина - Россия - одна из огромнейших в мире многонациональных стран. В ней проживает приблизительно 166 национальностей и народностей - от более чем 100-миллионной российской нации до малых северных народов, численность которых иногда не превышает ста человек. Каждый народ вносит свою лепту в яркую палитру культур России. Только в братстве и тесном единении друг с другом можно преодолеть любые испытания. Что и происходило на нашей земле на протяжении многих веков.

Невозможно представить Россию без таких людей, как 
 - Петр Багратион - российский генерал с грузинскими корнями, герой Отечественной войны 1812г.; 

 - Абрам Петрович Ганнибал - генерал, прадед Пушкина по материнской линии, эфиоп; 

- Владимир Иванович Даль – российский лексикограф, автор «Толкового словаря живого великорусского языка» - из обрусевших датчан; 

- Константин  Эдуардович Циолковский – русский ученый – самоучка, основоположник современной космонавтики -  из поляков… 

- Лев Толстой, Георгий Жуков, Григорий Пономаренко, Расул Гамзатов, Илья Репин, Цезарь Куников, маршал Иван Христофорович Баграмян, Гарри Каспаров, Виктор Ан… Как представить Россию без имен этих и других бесчисленных героев нашей истории?

Все мы граждане великой многонациональной Российской Федерации!

2. Прежде чем мы начнём обсуждать тему круглого стола,  предлагаю посмотреть видеоролик.

Просмотр видеоролика.

- Сегодня у нас в гостях отец Евгений - Священнослужитель Храма, которому эта тема небезразлична и которому есть, что сказать по данному вопросу.
    3. Для того, чтобы обсудить данную тему, нам необходимо начать с понятий.
Студенты зачитывают понятия
Межнациональные отношения – отношения между людьми разных национальностей - взаимодействие нескольких социально-этнических общностей, способствующее развитию отношений между людьми разных национальностей . 

Экстремизм – это на самом деле сложное явление, несмотря на то, что его сложность часто бывает трудно увидеть и понять. Проще всего определить его как деятельность (а также убеждения, отношение к чему-то или кому-то, чувства, действия, стратегии) личности, далёкие от обычных общепринятых. В обстановке конфликта – демонстрация жёсткой формы разрешения конфликта.

Терроризм – это крайнее проявление экстремизма явление, связанное с насилием, угрожающее жизни и здоровью граждан.

Национализм – это форма общественного единства, основанная на идее национального превосходства и национальной исключительности.

Расизм – это совокупность концепций, основу которых составляют положения о физической и психической неравноценности человеческих расс и о решающем влиянии расовых различий на историю и культуру человеческого общества.

Фашизм - это идеология и практика, утверждающие превосходство и исключительность определенной нации или расы и направленные на разжигание национальной нетерпимости, дискриминацию, применение насилия и терроризма, установления культа вождя.

Ксенофо́бия (от греч. ξένος — чужой + φόβος — страх) — страх или ненависть к кому-либо или чему-либо чужому, незнакомому, непривычному; восприятие чужого как непонятного, непостижимого, и поэтому опасного и враждебного. Воздвигнутая в ранг мировоззрения, может стать причиной вражды по принципу национального, религиозного или социального деления людей.

Толерантность - терпимость к чужим мнениям, верованиям, поведению.

4. Беседа с присутствующими 

1. «Вы сталкивались со случаями унижения достоинства человека из-за его национальности или вероисповедания?»

2. Вы когда-нибудь проявляли нетерпимость к представителям какого-либо меньшинства?

3. «Поддерживаете ли вы практику полиции проверять документы на улице у людей неславянской внешности?
4. По вашему мнению, существует ли в нашем городе нетерпимое отношение к людям другой национальности и вероисповедания?
5. «Какие вы испытываете чувства при виде людей другой национальности»
6. «Какие взаимоотношения важны между людьми в мире»
7. «Могли бы вы представить себя или своих близких в браке с человеком другой национальности или другой вероисповедания»
  Ведущий  Подводя итоги можно сделать следующий вывод: по вашему мнению, что только терпимое отношение к окружающим людям, независимо от религиозной, культурной ориентации, убеждений и личных особенностей, способно спасти мир и отдельного человека от деградации под нарастающим напором деструктивных, интолерантных сил.      В жизни человек общается с представителями различных национальностей, культур, миров, социальных слоев, поэтому важно научиться уважать культурные ценности, как своего народа, так и представителей другой культуры, религии, научиться находить точки соприкосновения. Кроме того, толерантность как качество личности считается необходимым для успешной адаптации к новым неожиданным условиям. Люди, не обладающие толерантностью, проявляя категоричность, оказываются неспособными к изменениям, которых требует от нас жизнь.    На сегодняшний день молодежный экстремизм выражается в пренебрежении к действующим в обществе правилам поведения, к закону в целом, появлении неформальных молодежных объединений противоправного характера. Экстремисты нетерпимы к тем гражданам России, которые принадлежат к другим социальным группам, этносам и придерживаются иных политических, правовых, экономических, моральных, эстетических и религиозных идей. Развитие молодежного экстремизма – это свидетельство недостаточной социальной адаптации молодежи, развития асоциальных установок ее сознания, вызывающих противоправные образцы ее поведения. 

Как же решить эту проблему? 

Отец Евгений с точки зрения православия, что необходимо делать?

5. Выступление отца Евгения.
6. Упражнение «Наши плюсы и минусы».
   Таким образом, в каждом из нас есть что-то положительное и что-то отрицательное. Но чтобы стать тем самым алмазом – для начала нужно признать в себе и те, и другие качества. 

   Вашему вниманию предлагается игра «Наши плюсы и минусы». Перед вами фигура забавного человека, у которого пока ещё нет никаких качеств. Ваша цель – наделить его всем хорошим и плохим, что есть у вас. В одну колонку выписать ваши положительные качества, в другую – отрицательные. 

   В конце задания делается вывод о том, что у каждого, сидящего, есть положительные и отрицательные черты. Отметить то, что преобладает (возможно, отдельные моменты будут повторяться, сделать на этом акцент). 

7. Упражнение «Пять добрых слов»
Материалы: листы бумаги, ручки 
Необходимое время: 20 минут

Материалы: листы бумаги, маркеры

Форма работы: групповая, в кругу. 

Задание. Каждый из вас должен обвести свою руку на листе бумаги и на ладошке написать своё имя. Потом вы передаёте свой лист соседу справа, а сами получаете рисунок от соседа слева. В одном из «пальчиков» полученного чужого рисунка вы пишете какое-нибудь привлекательное, на ваш взгляд, качество её обладателя. (например, «Ты очень добрый», «Ты всегда заступаешься за слабых», «Мне нравятся твои привычки» и т.д.). Другой человек делает запись на другом пальчике и т.д., пока лист не вернется к владельцу. 

Когда все надписи будут сделаны, автор получает рисунки и знакомится с «комплиментами». 

Обсуждение: 
Какие чувства вы испытывали, когда читали надписи на своей «руке»? 

8. Подведение итогов:
Давайте попробуем составить правила толерантного общения. 

Правила толерантного общения: 
· Уважай собеседника. 

· Старайся понять то, о чем говорят другие .
· Отстаивай свое мнение тактично. 

· Ищи лучшие аргументы. 

· Будь справедливым, готовым признать правоту другого. 

· Стремись учитывать интересы других. 

· Прощай. 

· Уважай права другого.
· Уважай человеческое достоинство.
· Принимай другого, таким, каков он есть.
· Сострадай.
· Проявляй терпимость к чужим мнениям, верованиям, поведению.

· Относись к людям также, как хочешь, чтобы относились к тебе.

· Не засоряй, чтобы не чистить.

· Береги то, что ценно.

· Живи в позитиве.

· Помни, что жизнь – это главная ценность.

· Живи, хорошо работая.

· Учись отдыхать с пользой для психического и физического здоровья.

· Любовь божий дар – береги ее.

· Пообещал – держи слово.

· Двигайся вперед, развиваясь.

   Мы очень разные, но должны жить в мире. «Толерантность творит чудеса». Пусть ваши сердца наполняют дружба, доброта, нежность, милосердие, любовь, искренность, душевность и терпение.
