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VII МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ
НАЦИОНАЛЬНЫХ КУЛЬТУР «МОСТ ДРУЖБЫ»

Республиканская дискуссионная площадка
МАРИЙ ЭЛ – ТЕРРИТОРИЯ МЕЖНАЦИОНАЛЬНОГО СОГЛАСИЯ

П Р О Г Р А М М А

Цель работы дискуссионной площадки -  обсуждение вопросов взаимодействия органов государственной власти и институтов гражданского общества по вовлечению молодёжи в социальную практику в сфере этноконфессиональных отношений.


Обсуждаемые вопросы:

1. Реализация Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации в Республике Марий Эл.

Яковлева Лариса Николаевна, Уполномоченный по правам человека в Республике Марий Эл, член Совета по межнациональным отношениям при Президенте РФ, Председатель Совета Общественной организации «Федеральная национально-культурная автономия марийцев России», член Президиума Совета общероссийского общественного движения «Ассоциация финно-угорских народов Российской Федерации», член Попечительского совета ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет».

Садовин Игорь Геннадьевич, начальник отдела межнациональных и межконфессиональных отношений министерства культуры, печати и по делам национальностей Республики Марий Эл.


2. Интернационализация высшего образования в России. Университет как многонациональная среда. 

Фоминых Алексей Евгеньевич, к. полит. н., начальник отдела международных программ и проектов ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет».
Тема выступления: Интернационализация высшего образования в России.

Козлов Павел Сергеевич, начальник управления по воспитательной работе и молодежной политике ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет».
Тема выступления: Университет как многонациональная среда. 



3. Межкультурный диалог – путь к доверию. Сохранение, преумножение традиционных ценностей и национальной культуры народов России.

Артамонова Анна Владимировна, к.ф.н., директор Центра гуманитарного образования ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет», доцент кафедры философии.
Тема выступления: Сохранение традиционных ценностей и национальной культуры народов России в контексте религиозной культуры.

Домрачева Светлана Алексеевна, к.пед.н., доцент, ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет».
Тема выступления: Проблема межкультурного взаимодействия в современном университете.

Новик Вера Михайловна, к.и.н., доцент, ФГБОУ ВО «Марийский государственный университет».
Тема выступления: Белорусы Республики Марий Эл.


4. Деятельность общественных организаций и ресурсных центров в сфере национальных отношений

Жирова Мария Вячеславовна, заместитель председателя Собрания депутатов Городского округа «Город Йошкар-Ола».
Тема выступления: Роль общественных организаций и ресурсных центров в сфере национальных отношений. 

Куклина Эльвира Викторовна, директор АНО "Культурно-информационный центр" ИНТЕЛЛЕКТУАЛ" (Ресурсный центр в сфере национальных отношений и поддержки гражданского).
Тема выступления: Опыт АНО «Культурно-информационный центр» ИНТЕЛЛЕКТУАЛ» в укреплении межнационального согласия Республики Марий Эл.


5. Механизмы формирования и укрепления гражданской идентичности молодежи

Сутырина Ольга Николаевна, к.ист.н., доцент кафедры управления и права ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет», заведующий УИЛ «Центр национальных и конфессиональных исследований».
Тема выступления: Механизмы формирования и укрепления гражданской идентичности молодежи.

Смирнов Владимир Иванович, ст. преподаватель кафедры информационной безопасности ФГБОУ ВО «Поволжский государственный технологический университет».
Тема выступления: Угрозы межнациональному согласию в сети Интернет.

